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Pergunta com pedido de resposta escrita E-001927/2023
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Raphaël Glucksmann (S&D), Delara Burkhardt (S&D), Petras Auštrevičius (Renew), Pascal 
Durand (S&D), Maria Arena (S&D), Miriam Lexmann (PPE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Isabel 
Santos (S&D), Bernard Guetta (Renew), Malte Gallée (Verts/ALE), Manon Aubry (The Left), 
Hannah Neumann (Verts/ALE), Sylvie Guillaume (S&D), Javier Nart (Renew), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Damien Carême (Verts/ALE), Anna Cavazzini (Verts/ALE), 
Christophe Clergeau (S&D), Brando Benifei (S&D), Reinhard Bütikofer (Verts/ALE), Salima 
Yenbou (Renew), Nora Mebarek (S&D), Dietmar Köster (S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), 
Katalin Cseh (Renew)

Assunto: Detenção arbitrária da proeminente defensora vietnamita do ambiente Hoang Thi Minh 
Hong

Hoang Thi Minh Hong foi detida pelas autoridades vietnamitas por acusações de evasão fiscal. É a 
quinta defensora do ambiente a ser detida no Vietname por alegada evasão fiscal, tendo já sido 
obrigada a encerrar a sua organização ambiental devido à crescente repressão. Tal acontece na 
sequência da detenção de Nguy Thi Khanh, laureada com o Prémio Goldman pela sua luta contra o 
aumento da poluição do carvão.

O Parlamento já denunciou anteriormente a repressão de defensores e jornalistas no Vietname1. O 
silenciamento dos representantes da sociedade civil, incluindo os envolvidos no acompanhamento do 
Acordo de Comércio Livre UE-Vietname (ACL UE-Vietname), constitui uma clara violação dos 
compromissos assumidos pelo Vietname no âmbito do ACL UE-Vietname e do Acordo de Parceria e 
Cooperação (APC) entre a UE e o Vietname.

1) Considera a Comissão que esta detenção e a repressão da sociedade civil constituem uma 
violação substancial de um elemento essencial do APC UE-Vietname?

2) Tenciona a Comissão tomar medidas adequadas, em conformidade com o artigo 57.º do APC 
UE-Vietname?

3) Que atitude está a Comissão a tomar em relação às autoridades vietnamitas para garantir que o 
Vietname cumpre as obrigações que lhe incumbem por força do APC UE-Vietname?

Apresentação:14.6.2023

1 Resolução do Parlamento Europeu, de 21 de janeiro de 2021, sobre a situação dos direitos humanos no 
Vietname, em particular o caso dos jornalistas defensores dos direitos humanos Pham Chi Dung, Nguyen 
Tuong Thuy e Le Huu Minh Tuan (JO C 456 de 10.11.2021, p. 251).


